Mecénica: Trabalho e Energia

EXERCICIOS DE AULA

1. Um pequeno vagdo, deslocando-se sobre trilhos, realiza o percurso entre os pontos A e C, segundo a
forma representada na figura abaixo, onde h; e h, sdo os desniveis do trajeto.

Os trabalhos realizados entre os pontos A e C, pelo peso (P) do carrinho e pela reacdo normal (N)
exercida pelos trilhos sobre o vagao, correspondem, respectivamente, a:

a) - |P|-(h: + ho) e IN[-(hy + hy)

b) - |P|-(hi++ h;) e O

c) - |P|-hz e IN|-h;

d) - |P|-h,e0

e) - |P]-h: e IN|-h;

3 . A moladafigura, de constante elastica k=100N/m, encontra-se nao deformada.
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Calcule o trabalho da forga eléstica no deslocamento de 1,0m a 3,0m. .
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5 . Um corpo se move em linha reta sob acdo de uma forca F que varia de acordo com o grafico a seguir. @
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Determine o trabalho total realizado pela forga F para um deslocamento de S=0 m até S=8m.

Um avido “A” reboca um planador “P” com a velocidade constante de 60m/s numa trajetéria horizontal,
como ilustra a figura. O cabo utilizado para o reboque tem massa desprezivel e esta sob uma tenséo,
considerada uniforme, de 2000N. As forcas horizontais (forcas de arrasto) que o ar opde aos
movimentos do avido e do planador sdo tais que a forca de arrasto, no avido, é 20% maior do que no
planador. Calcule:
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a) O mddulo da forca horizontal que o ar exerce sobre o planador P. Justifique sua resposta
b) A poténcia minima em kW que o motor do avido tem de desenvolver para efetuar o reboque nessas
condicOes

Fis.
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a) 2000N;
b) 264kW

Fis.



